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Referat fra Silkeborg Motorbådklubs 

generalforsamling den 12. marts 2024 

Formand Arne Brohuus bød velkommen og foreslog på bestyrelsens vegne Allan 
Nygård som dirigent.  

A. Valg af dirigent.

Allan Nygaard blev valgt til dirigent, og han konstaterede, at generalforsamlingen var 
lovlig indvarslet i henhold til vedtægterne – blandt andet ved indrykning af annoncer i 
Midtjyllands Avis 17. februar 2024 og i EkstraPosten 14. februar 2024. 

Dirigenten oplyste dernæst, at der ikke var indkommet forslag fra medlemmerne til 
behandling under dagsordenens punkt F, men at bestyrelsen selv har udarbejdet et, som 
vil blive sat til behandling under punktet. 

B. Valg af stemmeudvalg.

Følgende blev foreslået og valgt:

1. Bent Kold
2. Leif Bæk
3. Peter Riis
4. Ole Olsen

C. Bestyrelsens beretning.

Inden formand Arne Brohuus fremlagde bestyrelsens beretning for 2023 blev der holdt et 
minuts stilhed til ære for dem, vi mistede i det forgangne år.  
Han gjorde opmærksom på, at forsamlingen ville komme til at høre en del til ham i løbet 
af aftenen, for ud over at fremlægge beretningen, var det også blevet bestemt, at 
formanden – i kassererens fysiske fravær – også vil stå for fremlæggelsen af regnskab og 
budget. 
Herunder gengives Arnes skriftlige oplæg til beretningen:  
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I aften bliver en god aften - det er i aften, at bestyrelsen skal stå til 
ansvar for sine handlinger i 2023. 
Året 2023 blev endeligt det et såkaldt normalt år for SMK – et år med 
mere medgang end modgang. 
Men, lad os se på hvad der er sket i løbet af 2023: 

Kirsebærgrunden: 
Grunden har igen været godt besøgt.  
Der er ikke sket de store forandringer her. 
Vi hørte på et tidspunkt, at Sejlklubben skulle kunne lægge til her også, 
men jeg har ikke set mange sejlbåde på de kanter. 

Sejsgrunden: 
Opvarmning af huset på Sejsgrunden har gennem årene været emne for 
evindelig diskussion. Enten har det været for svært at tænde for varmen 
– synes brugerne, eller også har det været for nemt at skrue op for
varmen – synes bestyrelsen. Det har vi med Dennis og Kaj som
initiativtagere fået løst én gang for alle med installation af en
varmepumpe. Brugerne har fået en behagelig varme og det har sparet
klubben for en formue.
Skrænten bag huset er blevet ryddet. Det stod en venlig nabo for
tidligere.
Der er afholdt arbejdsdag hvor grund og hus er grundigt renset, vasket
og plejet.
Der er blevet opsat internet i forbindelse med styring af varmepumpen.
Vi troede naivt, at det kunne anvendes, hvis man sporadisk havde brug
for en smule netværk. Sådan blev det ikke, vores datapulje forsvandt
over én weekend. Så fik internettet et nyt password, som kun vi kender.
De fleste har jo også internet i form af hotspot på deres telefon.

Himmelbjerggrunden: 
Bjerget kom skidt fra start i 2023, grundet at der gennem årene kun var 
lavet mundtlige aftaler med indehaveren af brønden om, hvem der havde 
adgang til hvad, og hvem der derfor gjorde hvad. Vi kom desværre til at 
åbne for vandet selv! Det skulle vi ikke have gjort. 
Det har Rene nu rådet bod på, og vi har fået etableret et godt og 
dokumenteret samarbejde med Dugdråben. 
Vi har købt det store træ på tilkørselsvejen, som stod i vejen for os og 
specielt for slamsugeren. Træet er blevet fældet, skåret op i passende 
stykker og kørt til vores fjernlager hos Rene. Plankerne, som de nu 
passende kaldes, bliver senere fragtet til grunden, hvor de skal anvendes 
til borde og bænke. 
Filteret til vandvarmeren er blevet renset, så vi igen kan tage bad. 
Rene har sammen med hele holdet fra arbejdsdagen klippet hækken, så 
vi har frit udsyn mod øst. Flot arbejde. 
Rene har venligst udlånt sin vandcykel til Bjerget. Rene er som bekendt 
indehaver af en del udstyr, som klubben jævnligt finder udnyttelse for. 
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Låsen til toilettet er blevet repareret. Vi har besluttet, at alle låse 
fremover kun serviceres af Silkeborg Låseservice. 
Lamperne ved broerne har undergået adskillige forbedringer/ 
forandringer. De skulle meget gerne have fået den sidste i 2023. 
Desværre har Bjerget lige som alle andre steder været udsat for et 
gedigent stormvejr i efteråret. Det gik ud over pavillonen, som ellers var 
sikret efter alle kunstens regler. Den står nu til delvis genopbygning. 

Indelukket: 
Denne gang har vores opvarmning stået for skud. Vi har erstattet de 
gamle elradiatorer med 3 moderne varmepumper. Det har sammen med 
ekstra isolering på loftet givet en behagelig varme i klubhus og 
restaurant. Det har også reduceret varmeforbruget betydeligt. 
SMK har i første omgang finansieret investeringen, forpagteren betaler 
den efterfølgende. 
Taget over køkkenet er blevet udskiftet, og det er blevet efterisoleret. 
Loftet i klubhuset er blevet skiftet, ligeledes med efterisolering. 

Arrangementer: 
Det er lykkedes os - én gang til med stor deltagelse - at gennemføre de 
sædvanlige arrangementer som: 
- Frikadellekonkurrence 
- Ost på bjerget 
- Afrigger fest 
- Standerhejsning og -strygning 
- Julebanko 
- Juletræ for børn - en stor tak til de mange frivillige. 

Vask af både i Indelukket: 
Den sag vil bare ikke slutte. 
Det nye i 2023 er, at kommunen vil anlægge en vaskeplads i Kategori 1, 
altså den billigste løsning. 
Dennis kan bekræfte, at kommunen har truffet en beslutning, som vi ikke 
har den store indflydelse på. Det eneste Dennis har opnået er, at vi kan 
få lov til at højtryksrense i vandet – over vandlinjen. Altså ikke på land. 
Jeg skal ikke trætte jer med flere nyttesløse detaljer. Der kom nemlig 
aldrig nogen løsning i 2023. Dennis Andersen er stadig SMK’s mand på 
sagen. 

SMK i fornyelse: 
Forbedringer som vi har gennemført i 2023: 
Vi har indgået aftale om én fælles forsikring med Danske Tursejlere. Det 
betyder én forsikring til 150, - uanset om du sejler i en snekke eller en 
speedbåd. 
Det har været en kæmpe fordel for både medlemmer og for Kaj 
Johansen. 
Vi har opgraderet vores medlemsadministration – Winkas – til en 
Windows og mobilvenlig version. Det betyder, at bestyrelsen har haft 
24/7 adgang til vores medlemskartotek. 
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Vi har udviklet en helt ny hjemmeside til de stationære oplysninger. 
Hjemmesiden er blevet meget lettere at navigere på. En fantastisk 
indsats fra Sørens side. 
Vi har også oprettet en SMK Facebook gruppe til de ”hurtige” 
budskaber. Den har bragt mange flere brugere ind på vores hjemmeside 
for yderligere detaljer. Den står Søren selvfølgelig også bag. 
SMK er indbegrebet af ytringsfrihed - nu også oplysning. 
Alle har ret til offentligt at ytre deres uforbeholdne mening om hvilket 
som helst emne, som har med SMK at gøre - det bliver heldigvis stadig 
praktiseret. 
I gamle dage – det var så sidste år – tilføjede vi også: ”selvom det er 
emner, som man reelt ikke ved noget om”. Der har vi så i 2023 forsøgt at 
bidrage til en mere nuanceret debat ved at lægge referater fra samtlige 
bestyrelsesmøder op på hjemmesiden. Således kan medlemmerne hele 
tiden følge med i bestyrelsens arbejde og holdninger. Indtil da havde 
man bare gætværk og formodninger. 
Vi fortsætter også det gode spor med, at når en holdning og en 
beslutning er taget – at udpege én person som ansvarlig for emnet - inkl. 
kommunikation til medlemmer og omverden. 
Overskriften for 2024 bliver den samme: ”SMK i fornyelse” - og I bliver 
løbende inddraget. 
Med ønske om en forrygende sejlersæson 2024. 

  

Der var ingen bemærkninger eller spørgsmål til Arne fremlæggelse, og dirigenten kunne 
derfor sætte beretningen til afstemning og konstatere, at  

BERETNINGEN BLEV GODKENDT.   

  

  

D. Regnskab.   

Kasserer Kaj Johansen var på ferie, men fulgte generalforsamlingen via en online-
forbindelse. Han var derfor til rådighed for besvarelse af spørgsmål mm., men det var 
formand Arne Brohuus, der forestod selve fremlæggelsen og gennemgik regnskabet for 
2023, som var uddelt til alle stemmeberettigede deltagere på generalforsamlingen.  

Det viste indtægter på 1.470.635 kroner og et årsresultat på -61.373 kroner.  

Regnskabet for 2023 er for overskuelighedens skyld delt op i ”Kantinedrift” og 
”Klubdrift”  

Der blev fra salen stillet opklarende spørgsmål vedrørende blandt andet behovet for 
internetforbindelse i huset på Sejsgrunden, SMK-nyt og hvad kontoen 
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”Specialkontingenter” dækkede over. De spørgsmål svarede Kaj og Arne på i samarbejde, 
og derefter blev regnskabet sat til afstemning, og  

REGNSKABET BLEV GODKENDT.  

   

E. Fremlæggelse af bestyrelsens budget for det kommende år.  

Arne Brohuus gennemgik budgetforslaget, og påpegede i den forbindelse, at der er en del 
forhold, som allerede har gjort det nødvendigt at revidere budgettet. Det gælder blandt 
andet kontingentindtægterne, som fejlagtigt i budgetforslaget er angivet til 875.000, men 
rettelig burde udgøre 933.000. Ligeledes nævnte han en del punkter, hvor 
forudsætningerne har ændret sig, og man derfor har tilpasset budgettallene. 

Bent Kold spurgte ind til, hvad udgifterne til ”Repræsentation og gaver” (3000 kroner) 
dækker over og fik oplyst, at de penge går til f.eks. bårebuket til afdøde medlemmer, 
gaver til andre klubber mv. 

Jesper Kudsk undrede sig over budgetlægningen vedr. køb og salg af brændstof, hvor der 
i henhold til hans observation ikke er taget tilstrækkelig højde for, at der ved årsskiftet 
var et stort lager. Indlægget medførte en del diskussion, som mundede ud i en opfordring 
til bestyrelsen om at overveje fremover at gøre ”Køb og salg af brændstof” til et 
selvstændigt i punkt i regnskab og budget, som det nu er sket for ”Klubdrift” og 
”Kantinedrift”.  

Dirigenten kunne derefter sætte budgettet for 2023 til afstemning.  

BUDGETTET BLEV GODKENDT.  

  
F. Behandling af indkomne forslag.  

Jakob Stenholt fremlagde på bestyrelsens vegne et forslag til generalforsamlingen om 
at stoppe helt med udgivelsen af SMK-nyt, så information fra bestyrelsen til 
medlemmerne fremover udelukkende sker på de digitale medier, klubbens hjemmeside 
og Facebook-gruppe. 

Jens Juhl, som til sidste års generalforsamling havde indsendt  - og fået opbakning til - et 
forslag om, at SMK-nyt fremover kun skulle udkomme i PDF-format og sendes til 
medlemmer på e-mail, spurgte, om ikke dette var den samme beslutning som sidste år. 
Arne Brohuus præciserede i den forbindelse, at der med bestyrelsens forslag ikke længere 
vil blive udgivet et blad, hverken digitalt eller på tryk. 

BESTYRELSENS FORSLAG BLEV VEDTAGET.  
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Inden punktet ”Valg” tog formand Arne Brohuus ordet og holdt på vegne af den øvrige 
bestyrelse denne takketale for de tre bestyrelsesmedlemmer og den ene 
bestyrelsessuppleant, som har valgt ikke at genopstille til valg ved denne 
generalforsamling.  

Så er det tid til at sige tak for indsatsen fra de gode bestyrelsesmedlemmer. 

Brian: 
Du startede som suppleant, men nåede aldrig helt ind i bestyrelsen. Du var alligevel med 
til alle vores bestyrelsesmøder og deltog på lige fod i arbejdet. Selv når det blev store 
pakkedag, og I skulle have fingrene i 900 kuverter, 900 årsmærker, 900 rabatkort og 900 
følgebreve. 
 Jeg forstår godt, at man var træt efter den dag. 

Leo: 
Vores repræsentant i brosamarbejdet. Du har taget den hårde tørn i al slags vejr at sejle 
rundt og tjekke broerne. 
Du er altid på pletten i Indelukket,med egen bænk hvorfra du hurtigt giver en hånd med. 
Vi har holdt mange kontormøder sammen, og vi havde hvert vores speciale. 
Hvis der under den årlige pakkedag, hvor vi udsendte årsmærker og rabatkort, smuttede 
et årsmærke, så var det i hvert fald ikke fra din pakning! 
Med hensyn til nøgler: ”Du og jeg var suveræne på håndtering af nøgler og låse.” 

Dennis: 
Vaskepladsen – projektet som ikke ville dø. Du har brugt oceaner af din sparsomme fritid 
på den ulige kamp - og arbejdstid hvis ikke fritiden slog til. Du trak for egen regning på 
dit firmas advokater, og du har håndteret pressen på fantastisk vis. 
Du lykkedes med højtryksrenserprojektet, hvor vi omsider fik lov at spule i vandet. 
Godt gået Dennis. Et godt gedigent stykke bestyrelsesarbejde 
Du var altid klar til at tage din del af kampen. 
Du var skafferen og kendte altid en som: 
- Kunne skaffe nogle fine gaver 
- Udføre et stykke byggearbejde 
- Du var i øvrigt selv en stor sponsor til frikadellekonkurrencen 

Søren: 
Du har gjort et godt, gedigent stykke bestyrelsesarbejde og stået for dagsordener og 
referater. Og med hjemmesiden har du præsteret et fantastisk arbejde med at sætte dig 
ind i, hvordan et web-design fungerer - den nye hjemmeside er designet på rekordtid, vi 
havde mange gode diskussioner om detaljen. 
Altid hurtig med dagsorden og referat på hjemmesiden fra bestyrelsesmøderne 
Facebook: Den kørte du 100% selv, og det var din hjemmebane. Du var lynhurtig med 
nye indlæg, og du bidrog selv med en masse stof relevant for SMK 
Lydsystem: Vi må ikke glemme din indsats sammen med Arne Nygaard for at få 
lydsystemet til at fungere. Det har redet os som en mare i al den tid, jeg har været med i 
bestyrelsen. Nu fungerer det bare. Godt gået Søren. 
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Debatten: Du har altid haft et – sommetider irriterende fornuftigt – indslag i debatten. 
 
Og, så en stor tak til jer alle sammen - må I nyde jeres otium.  

 
De fire modtog hver en vingave fra bestyrelsen som tak for deres indsats. 

 

G. Valg af bestyrelse.  

Valg af kasserer for 2 år.  

Kaj Johansen valgt.  

  

Valg af bestyrelsesmedlemmer for 2 år.  
Hugo Friis Lund, Torben With og Gorm Pedersen blev foreslået af bestyrelsen, og de 
blev alle valgt. 
  
Valg af bestyrelsessuppleant for 2 år.  

Allan Nygaard foreslået af bestyrelsen og valgt.  

  

  
H. Eventuelt.  
Under punktet udspandt der sig en længere diskussion om vaskepladsen, som kommunen 
vil etablere i Indelukket. Dette afledt af et spørgsmål fra Bent Kold om der var nyt i 
sagen. 
Arne Brohuus orienterede om, at han har haft kontakt til Johan Brødsgaard (formanden 
for kommunens Kultur-, Fritids-, Outdoor- og Idrætsudvalg) med henblik på at ændre 
placeringen af vaskepladsen, så den bygges ved ophalerpladsen – og at man tager SMK’s 
forslag om at etablere en løsning med hydraulik og wiretræk til håndtering af bådene med 
i billedet. Man afventer nu, hvad der sker i den sag… herunder også hvordan den nye 
bestyrelse stiller sig til sagen. 
Det blev også oplyst, at en ordning med kran, som det kendes fra andre havne, er 
udelukket. Dels fordi kommunen klart har afvist det, dels fordi en sådan kræver, at den 
betjenes af en kranføreruddannet, hvis båden vejer over 4,99 tons.  
Derpå blev der stillet spørgsmål om en ny vaskeplads kun vil være for SMK’s 
medlemmer, eller om der vil være adgang for alle til at benytte anlægget. Her blev det 
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fremført, at da det er kommunen, der skal betale anlægget, vil det naturligt være dér, der 
tages beslutning om, hvem der kan benytte vaskepladsen. 
Sven-Åge Enevoldsen ville gerne sikre sig, at der bliver tale om en decideret vaskeplads, 
så bådene ikke bare kan skylles, men også kan vaskes med sæbe. 
Palle Jensen bragte under punktet op, at han har observeret, at man i kraft af arbejdet med 
opførelse af det nye bolværk har fået mindre plads til bådene, og at det vil kunne gøre 
sejladgangen til Den Lille Havn endnu vanskeligere. Den observation blev imidlertid 
bestridt af Jørgen Søgaard, der oplyste, at sejlløbet faktisk er blevet 5 centimeter bredere 
efter byggeriet af de nye bolværker. 

Afslutningsvis tog formanden ordet og takkede for fremmødet, og dirigenten 
takkede derefter for god ro og orden.   

Der deltog 85 mennesker i mødet, heraf var de 80 stemmeberettigede. 

Silkeborg den 13. marts 2024. 

Dirigent: Allan Nygaard    Formand: Arne Brohuus  

------------------------------------------- --------------------------------------------------- 

Referent: Peter Lodahl 

------------------------------------------     




